Studie odhaluje více než o pětinu zvýšené riziko astmatických symptomů 
a respiračních obtíží u pracovníků úklidu vystavených chemikáliím

Praha, 12. září 2025 – Uklízečky a uklízeči přicházejí během výkonu pracovní činnosti do kontaktu s čisticími a dezinfekčními prostředky, které jsou v současné době většinou stále na chemické bázi. Nová studie potvrzuje, že práce je v tomto případě zdravotním rizikem. Podle autorů výzkumu je u pracovníků pravidelně vystavovaných chemikáliím o 22 % vyšší pravděpodobnost vzniku astmatických symptomů a dechových obtíží.
Chemikálie jako hlavní příčina obtíží
Francouzský výzkum identifikoval čtyři základní vzorce rizikového vystavení úklidových pracovníků čisticím prostředkům, přičemž dva z nich byly spojeny s výrazně vyšším skóre astmatických symptomů. Podle odborníků hraje roli zejména kombinace intenzity a délky používání přípravků s agresivními složkami. Ty mohou dráždit dýchací cesty, vyvolávat chronické kašle, sípání a v některých případech i trvalé onemocnění.
Možnosti prevence a ochrany
„Řešením je především snižování přímého kontaktu pracovníků s nebezpečnými chemikáliemi, což umožňuje aktuální trend ve využití moderních úklidových strojů a technologií. Důležitou roli hraje také přechod na šetrnější čisticí prostředky, které jsou vyrobeny z přírodních látek,“ říká Lukáš Rom ze společnosti Kärcher.
Příkladem je přírodní aktivní čisticí prostředek, který je vyroben z více než 99 % z přírodních složek. Aktivní látky ve složení pocházejí z pšeničných otrub, kukuřice a dalších přírodních zdrojů a jsou zcela biologicky odbouratelné.
Dalším aspektem je také to, že práce úklidových pracovníků je často přehlížena. „Nejen že pracují často s chemickými látkami, jejich práce je také fyzicky náročná. Pracují navíc velmi často také v noci, což může mít vliv na zdraví a rodinný život. Proto jsme se rozhodli i do České republiky rozšířit iniciativu Thank Your Cleaner Day, jež slouží k ocenění tvrdě pracujících úklidových pracovníků a pracovnic“ říká Milada Skutilová ze společnosti Kärcher.
„Naštěstí lze pozorovat pozitivní trend, kdy omezování chemických látek šetří nejen zdraví zaměstnanců, ale také životní prostředí,“ dodává Michal Španěl, manažer pracovního portálu JenPráce.cz. 

